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ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS 
 
 

1 El alumno deberá contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas. 

 

BLOQUE DE RESPUESTA OBLIGADA 
 
 

Una empresa productora de conservas organiza su proceso productivo en dos etapas: fabricación con 42 empleados y 
envasado con 19. El número de horas laborales contratadas durante el mes asciende a 192 por trabajador en las dos secciones. 
La sección de fabricación puede llegar a producir 45.000 unidades mensuales y la de envasado 37.000. 
. 

a) Determine cuál es la capacidad productiva de esta empresa, justificando su respuesta. (0,5 puntos) 
b) Determine la productividad del factor trabajo en cada sección en caso de funcionar ambas a plena capacidad, 

interpretando el resultado obtenido. (2 puntos) 
c) Para equilibrar la capacidad productiva de la empresa y lograr un mejor aprovechamiento de los recursos, ¿qué otras 

posibilidades además de contratar nuevo personal se sugieren?. (1,5 puntos) 

 

ALTERNATIVA A 

 

1) En un sistema económico se contempla la forma de organizar el trabajo humano y la provisión de bienes y servicios a la 
sociedad. ¿Cómo se asignan los recursos en la economía de mercado?. ¿Por qué se hace necesaria la intervención del 
Estado?. (2 puntos) 

2) Entre las personas que trabajan en una empresa en sus distintos cometidos se producen continuamente relaciones y 
comunicaciones en distintos niveles que contribuyen al funcionamiento normal de la organización, aunque a veces surgen 
también conflictos. Todo ello tiene fiel reflejo en las denominadas organización formal e informal de la empresa. La 
organización informal en la empresa, ¿en qué consiste?. ¿Cuál cree que debe ser la actitud de la dirección ante la misma?. 
(2 puntos) 

3) Dos situaciones difíciles que ponen en peligro la continuidad de la empresa se producen cuando está en situación de 
suspensión de pagos y en situación de quiebra. Explique ambas  situaciones (mediante dos balances en forma de esquema u 
otro modo). (2 puntos) 

 
 
ALTERNATIVA B 
 

1) Qué significado tienen  y para qué sirven las amortizaciones en la empresa. ¿Por qué se incluyen dentro de la financiación 
interna?. Indique mediante ejemplos en qué tipo de empresas en virtud del sector económico tendrán más importancia. (2 
puntos) 

2) Los ingresos públicos que recauda el Estado en parte proceden de los impuestos aplicados a las empresas. Señale la 
diferencia entre impuestos indirectos e impuestos directos y ponga un ejemplo de cada uno que se pueda aplicar a la 
actividad empresarial. (2 puntos) 

3) En una economía de mercado el fin de la Empresa está relacionado con la persecución de sus intereses particulares y en 
concreto la obtención de un beneficio que, a largo plazo, es necesario para su supervivencia. Para conseguir este fin, la 
Empresa cumple unas funciones fundamentales dentro del Sistema Económico. Cite al menos tres funciones con una 
sintética explicación del contenido de cada una de ellas. (2 puntos) 

 

 


